

16. නව බලාපොරොත්තුව

ජේසුස් වහන්සේ කිසිදු වචනක් නොකළ නමුත් ජුදෙව් අධිකාරණය උන්වහන්සේට නියම කළ දඬුවම කුරුසිය වන වර්ෂීය දර්ශනයයි. කුරුසිය දර්ශනය එදිනී බොහෝ කාස පහත ලැබ, අන් පා සිදුරු කොට කුරුසිය වන අරණ ගසනු ලැබ, බොහෝ නින්දා අපහාස වඳ දරුණු ලෙස වේදනාවට ලක්ව, “පියාණෙනි ඔබගේ හස්තයට මාගේ ආත්මය භාග දෙව්”යි වදාළවින් ජේසුස්වහන්සේ අවසන් හුස්ම හෙළි කේක.

“දේව රාජ්‍යයේ උරුමය” අප වෙත නැවත ලබාදීම උදෙසා - අපව පාපයෙන් මුදවා ගැනීම උදෙසා - අපගේ පාපයට කමාව ලබාදීම උදෙසා - අපගේ පාපය වෙනුවෙන්, ජේසුස් වහන්සේ තම දිවි පුදා තමන්වහන්සේගේ “මෙහෙවර” සමාප්ත කළ කේක.

ඒ සියල්ල එතෙකින් කෙලවර වී නම්, ජේසුස් වහන්සේගේ දිවි පිදීම, තවත් එක් වර්ෂයක් පවතීත් විය හැකි ව තිබුණි. නමුත් එය එසේ නොවී ය. මෙම පාඩමෙන් අප සලකා බලනු ලබන්නේ අපගේ ජීවිතවලට “සදාකාල ජීවනයට” දොරටු විවෘත කවින් ජේසුස් වහන්සේ ජීවමාන වූ ආකාරයයි.

෧. ලූක් 24

“අප අදහන ජේසුස් වහන්සේ ජීවමාන ය”

“දෙවියන් වහන්සේ අප සමග සදාකාලයට ම වැඩ වසන සේක”


ඉහත ප්‍රකාශ ඔබ නිතර අසන ඒවා විය හැකි ය. නමුත් එහි ගැබ් වී ඇති අර්ථය හා සත්‍යතාව පිලිබඳ ව ඔබ වටහාගෙන තිබේ ද?

ඉහත ප්‍රකාශ ගැඹුරු අර්ථයක්, ඓතිහාසික සත්‍ය සිද්ධියක් හා සබැඳි ය. මිනිසා පාපයෙන් මුදවා ගන්නට ජේසුස් වහන්සේ බොහෝ සේ දුක් වේදනා විඳිනු ලැබ කුරුසියේ දිවි පිදූ සේක. මරණය අත්විඳ සොහොන් ගත කළ එම ශරීරය තෙදිනකින් උත්ථාන විය. එම උත්ථාන වීම ජේසුස් වහන්සේගේ ශ්‍රාවකයින් ඇතුළු අනිකුත් අනුගාමිකයින් අත්දුටහ. එම විශ්මිත අත්දැකීම මිනිස් වර්ගයාට සදාකාල ජීවනයට දොරටු විවර කරන, නව බලාපොරොත්තුවේ ශුභාරංචියක් විය.

**ජේසුස් වහන්සේ සමග ලඟින් ඇසුරු කළ ශ්‍රාවක පිරිස හා
අනුගාමික පිරිස මළවුන්ගෙන් උන්ඵාන වූ ජේසුස්වහන්සේ
ජීවමානව වැඩ විසීමට සාක්ෂි දැරූ ආකාරය විමසා බලමු.**

ජේසුස් වහන්සේ, තමන්වහන්සේට අත්විඳින්නට නියමිත ඉරණම පිළිබඳවත් උන්වහන්සේගේ පුනරුජ්ජීවනය පිළිබඳවත් උන්වහන්සේ තම මෙහෙවරෙහි නිරත වූ අවස්ථාවන්හි තම ශ්‍රාවකයින්ට එළිදරව් කළ සේක. එහෙත් එම කාරණා ඉටුවීම පිළිබඳ ව පැහැදිලි අවබෝධයක් එකල ශ්‍රාවකයන් තුළ නොවී ය. ජේසුස් වහන්සේ කුරුසිපත් කිරීමට නියම වූ මොහොතේ සිට උන්වහන්සේ සමග සිටි ශ්‍රාවක පිරිස මහත් වියවූලට පත් වූයේ එහෙයිනි.

නමුත් ජේසුස් වහන්සේගේ “පුනරුජ්ජීවනය” පිළිබඳ ශුභාරංචිය ඔවුන්ට නව බලාපොරොත්තුවක් ගෙන දෙන්නක් විය. එබැවින් ශ්‍රාවක පිරිස ඇතුළු තවත් බොහෝ අය නැවතත් දිරිමත් ව උන්වහන්සේගේ උන්ඵාන වීම පිළිබඳ ව සාක්ෂි දැරීමට ඉදිරිපත් වූහ.


ශු. ලුක් 24 : 1-12
ජේසුස් වහන්සේගේ පුනරුජ්ජීවනය

සතියේ පළමු වන දින හිමිදිරි උදෑසන කාන්තාවන් සුවඳ ද්‍රව්‍ය රැගෙන ජේසුස් වහන්සේ තැන්පත් කළ සොහොන වෙත පා නැගුවේ ජුදෙව් චාරිත්‍රයක් ලෙස මෘත දේහය සුවඳ ද්‍රව්‍යයෙන් ආලේප කිරීම සඳහා ය. සොහොන වෙත ලඟා වූ එම කාන්තාවන් විශ්මයට පත් කරමින් අසන්නට ලැබුණු දේව දූත පණිවුඩය වූයේ;

**“ජීවමාන තැනැත්වහන්සේ මළවුන් අතර සොයන්නේ වන් ද?
උන්වහන්සේ වෙහි නැත. උන්වහන්සේ උන්ඵාන වූ සේක.” යනු ය.**

මෙම ප්‍රකාශය කාන්තාවන් මහත් වියවූලට හා පුදුමයට පත් කරන්නක් විය. ජේසුස් වහන්සේ ගේ පුනරුජ්ජීවනය ප්‍රබන්ධයක් නොව කාන්තාවන් සියැසින් දැක අවබෝධ කරගත් සත්‍යයකි. කාන්තාවෝ තමන් ලද විශ්මිත අත්දැකීම පිළිබඳ ව ජේසුස් වහන්සේගේ ශ්‍රාවකයින් ඇතුළු සෙසු පිරිසට දැනුම් දෙමින් සත්‍යයට සාක්ෂි දැරූහ. මෙම සිද්ධියේ දී දේව දූත පණිවුඩයෙන් ගෙනෙන අභියෝගය වන්නේ “ජීවමාන තැනැත්වහන්සේ මළවුන් අතර සොයන්නේ මන්ද” යන්න ය.

ජේසුස් වහන්සේ උන්ඵාන වූ බව ඇසූ ශ්‍රාවක පිරිස ඇතුළු සෙසු ගෝල පිරිස මහත් වියවූලට මෙන්ම ප්‍රීතියට ද පත් වූහ. නමුත් ස්ත්‍රීන්ගෙන් එම පුවත ලත් පේදුරු තුමා සොහොන වෙත දිව ගියේ ඒ පිළිබඳ ව තමා ම විමසා බලා තහවුරු කර ගැනීමට ය. හිස් වූ සොහොන දුටු පේදුරුතුමා එහි සත්‍යතාව පසක් කර ගත්තේ ය.

ජේසුස්වහන්සේගේ පුනරුජ්ජීවනය පිළිබඳ ව විශ්වාසය නොමැති සෑම දෙන ම සිදු කරන්නේ ද උන්වහන්සේ මළවුන් අතර සෙවීම ය. සමහර කිතුනුවෝ පවා තම ජීවිත ප්‍රශ්න-ගැටළු ඉදිරියේ ජේසුස් වහන්සේ කෙරෙහි ඉවත් ව වෙනත් විශ්වාස ඔස්සේ දිව

යන්නේ ජේසුස් වහන්සේ ජීවමාන ව අප සමග වැඩ වසන දෙවිඳුන් බවට විශ්වාසයක් නොමැති නිසා ය. මළ නමුත් උන්ඵාන වී සදාකාලිකව ම ජීවමානව අප සමග වැඩ සිටින ජේසුස් වහන්සේ කෙරෙහි අප විශ්වාසය තැබිය යුතු වේ. උන්වහන්සේ කෙරෙහි අපගේ ඇදහිල්ල වර්ධනය කර ගත යුතු වේ.

සොහොන වෙත ගමන් ගත් කාන්තාවන්ට මෙන් ම තවත් අවස්ථාවක දී එම්මාචුස් ගමට යමින් සිටි උන්වහන්සේගේ ශ්‍රාවක පිරිස ඉදිරියේ ද ජේසුස් වහන්සේ ජීවමාන ව ප්‍රකාශ වූ සේක. ඒ පිළිබඳ ව විමසා බලමු.


ශ්‍රී. ලුක් 24 : 13-35
එම්මාචුස් ගමන

ජෙරුසලමේ සිට එම්මාචුස් ගමට ගිය ගෝලයින් දෙදෙන සමීපයෙහි ම, ජේසුස් වහන්සේ ගමන් කළත් ඔවුන්ගේ සිත් පැහැදෙන පරිදි කතා කළත්, ඔවුන්ට ජේසුස් වහන්සේ හඳුනා ගත නොහැකි වූ බව පැහැදිලි ය.

ඉශ්‍රායෙල් මුදාලීමට සිටි එකම තැනැත් වහන්සේ ජේසුස් වහන්සේ බව, ශ්‍රාවක පිරිස ඇතුළු අනෙක් ගෝල පිරිසගේ ඒකායන විශ්වාසය වූ බවත්, ජේසුස් වහන්සේ මරණයට පත්කිරීම නිසා එම බලාපොරොත්තු පිළිබඳ ව ශ්‍රාවකයින්ගේ සිත් බිඳ වැටී ඇති බවත් ක්ලෙයෝපස් ජේසුස් වහන්සේට පැවසී ය.

එවිට ජීවමාන ජේසුස් වහන්සේ මෝසෙස් හා සියළු දිවැසිවරුන්ගෙන් පටන්ගෙන තමන් වහන්සේ පිළිබඳ ව මුළු ශුද්ධ ලියවිල්ලෙහි සඳහන් කරුණු පහදා දුන් සේක. නමුත් උන්වහන්සේ ජේසුස් වහන්සේ ම බව ඔවුන්ට අවබෝධ වූයේ ඵදින රාත්‍රියේ කෑමට හිඳගත් කල රොට් ගෙන ආශීර්වාදය පවසා ඔවුන්ට දුන් අවස්ථාවේ දී ය. ඒ අන්තිම රාත්‍රී භෝජනයේ දී උන්වහන්සේ රොට් කඩා ඔවුන් සමග බෙදා ගත් ආකාරය සිහිවීමෙන් විය හැකි ය. සැකය වියවුල තුළ ගමන්ගත් ශ්‍රාවකයින් දෙදෙන ජීවමාන ජේසුස් වහන්සේ සියසින් දැක ඇදහිල්ලෙන් යුතුව ක්‍රියා කළහ.

මෙලෙස ජේසුස් වහන්සේ ජීවමාන ව ඔවුන් අතර වැඩ විසීම අත්දැකූ මොහොතේ ඔවුන්ගේ හදවත් දැවී ඇවිලී ගිය ආකාරය ඔවුන්ට මෙනෙහි විය. එනම් ඔවුන්ගේ බුද්ධි හීනභාවය හා විශ්වාසය මඳිකම පිළිබඳ ව ඔවුන්ට ම දරාගත නොහැකි වූ නමුත් එම මොහොතේ ම ක්‍රියාත්මක වූ ශ්‍රාවකයින් දෙදෙන තම අත්දැකීම පිළිබඳ ව අනෙකුත් ශ්‍රාවක පිරිස ඉදිරියේ ප්‍රකාශ කළේ;

“ඒකාන්තයෙන්ම සවිඥාණන් වහන්සේ නැගිට සිටින සේක” යනු යි.


මෙලෙස ජේසුස් වහන්සේ නිරන්තරයෙන් අප අසලින් ම වැඩ සිටින නමුත්, අප සමග එක් ව ගමන් ගන්නා නමුත්, අපට උන්වහන්සේ හඳුනාගන්නට නොහැකි ව පවතී. ඒ ;

- ❖ උන්වහන්සේ ජීවමාන බව විශ්වාසය අප තුළ නොමැති හෙයිනි.
- ❖ අප බලාපොරොත්තු වන ස්වරූපයෙන් හෝ බලාපොරොත්තු නොවන අවස්ථාවක උන්වහන්සේ හමුවිය හැකි බැවිනි.

- ❖ අපගේ ජීවිත සැකය හා වියවුලෙන් යුතු ව පවත්නා බැවින්
- ❖ දේව අභිප්‍රායෙන් බැහැර ව අප පාපයට යොමු ව සිටින බැවින්.

නමුත් අප ජේසුස් වහන්සේ හඳුනාගත් කල්හි අපගේ ජීවිතවල විශාල වෙනසක් අත්දැකීම් නට ලැබෙනු ඇත. තව ද ජීවිතයේ මුහුණ දෙන වියවුලෙන් යුතු ප්‍රශ්න ගැටළු ඉදිරියේ අවංක සිතින් දේවපිහිට සොයන විට ජීවමාන ජේසුස් වහන්සේ අප සමීපයේ වැඩ සිටීම අත්දැකීම නිසා ය. එලෙස ජීවමාන ජේසුස් වහන්සේ අපගේ ජීවිතවල පෞද්ගලික ව අත්දැකීමට නම්, පාපයෙන් මිදී ඇදහිල්ල වර්ධනය කර ගත යුතු වේ. ඇදහිල්ලෙන් ශක්තිමත් වූ කල අප අදහන ජේසුස් වහන්සේ ජීවමාන බවටත් උන්වහන්සේ අප සමග සදාකාලයට ම වැඩවසන බවටත් අප ලබන අත්දැකීම අත් අය ඉදිරියේ දී සාක්ෂි දැරීම ද අපගේ වගකීම වේ.

එම්මාවුස් ගමට ගිය ගෝලයින්ට මෙන් ම තවත් අවස්ථාවක දී ශ්‍රාවකයන් ඉදිරියේ ජේසුස් වහන්සේ ම ප්‍රකාශ වෙමින් ඔවුන්ගේ විශ්වාසය හා ඇදහිල්ල ශක්තිමත් කළ අවස්ථාවක් පිළිබඳ ව විමසා බලමු.


ශු. ලූක් 24:36:46
ශ්‍රාවකයින්ට ප්‍රකාශ වීම

ජෙරුසලමේ දී ශ්‍රාවකයින් එක්ව කථා කරමින් සිටිය දී, ජීවමාන ජේසුස් වහන්සේ ඔවුන්ගේ ඇස් හමුවෙහි ප්‍රකාශ වූ සේක. උන්වහන්සේ ඔවුන්ට කථා කොට;

“ඔබ කැලඹී සිටින්නේ චන්ද? ඔබගේ සිත්වල සැක උපදින්නේ චන්ද? චාගේ අත් හා පා බලන්න. වේ චා ච බව තෝරවී ගන්න. චා ස්පර්ශ කොට බලන්න. ඔබට පෙනෙන ලෙස අදට චස් සහිත සිඵල්වත් චට අදහැර” යි කී සේක.”

ජීවමාන ජේසුස් වහන්සේ තම අත්පා අතගා බලා සත්‍යය අවබෝධ කර ගන්නා පිණිස තම ශ්‍රාවකයින්ට අවස්ථාවක් සලසා දුන් සේක. උන්වහන්සේගේ උන්ථානය වඩා ප්‍රත්‍යක්ෂ කිරීමට ඔවුන් ඉදිරියෙහි උන්වහන්සේ ආහාර පවා වැළඳු සේක. ඒ අනුව උන්වහන්සේ අවතාරයක් නොවන බවත් උන්වහන්සේගේ පුනරුච්චනය සත්‍යයක් බවත් අවබෝධ කරගැනීමට ශ්‍රාවකයන්ට අවස්ථාවක් සැලසුණි. මෙලෙස මෝසෙස්ගේ ව්‍යවස්ථාවේ ද දිවැසිවරුන්ගේ ලියවිලි ද සම්පූර්ණ කරමින් සියල්ල ඉටු වී ඇති ආකාරය උන්වහන්සේ පහදා දුන් සේක. ඔවුන් ඉදිරියේ උන්වහන්සේ ජීවමාන ව වැඩ විසීම කරණකොටගෙන ශ්‍රාවක පිරිසගේ බිය තුරන් වීමටත්, කැලඹීමට ලක් ව තිබූ සිත් සමනය වී තවදුරටත් ශක්තිමත් වීමටත් උන්වහන්සේ කෙරෙහි නව බලාපොරොත්තු ඇති කරලීමටත් සමත් විය. ජේසුස් වහන්සේ ශ්‍රාවකයන්ට මෙලෙස ජීවමාන ව ප්‍රකාශ වූයේ පුනරුච්චනයට ඔවුන් සත්‍ය සාක්ෂියක් වනු පිණිසත් එපමණක් නොව ශ්‍රාවකයන් ද අත් අය කෙරෙහි එයට සාක්ෂිකරුවන් කරනු පිණිසත් ය.

මෙලෙස උන්වහන්සේ ශ්‍රාවකයන් ඉදිරියේ ජීවමාන ව ප්‍රකාශ වීමෙන් අනතුරු ව ඔවුන්ට විශේෂ කාරණයකට ආරාධනා කළ සේක.

“ජෙරැසලවෙත් පටන් ගෙන සකල ලෝක වාසීන්ට පසුතැටි සිත් නඹවා ගැනීම ද පව් කළාව ද උන්වහන්සේගේ නාමයෙන් ප්‍රකාශ කථනු ලබන්නට ද යුතු ව යයි ශ්‍රියා ඇත. ඔබ වේ දේවලට සාක්ෂි කාර්යයේ වන්නාහු ය.”

ජේසුස් වහන්සේගේ මෙම ආරාධනාව පිළිගෙන

- ජේසුස් වහන්සේ ජීවමාන බව ප්‍රථමයෙන් අත්දැකූ කාන්තාවන් එම ශුභාරංචිය පිළිබඳව ශ්‍රාවකයන් ඉදිරියේ සාක්ෂි දැරූහ
- එම්මාවුස් ගමට ගිය ශ්‍රාවකයින් දෙදෙන ජේසුස් වහන්සේගේ අනෙක් ශ්‍රාවකයින් ඉදිරියේ තමන් අත්දැකූ දේ පිළිබඳව සාක්ෂි දැරූහ
- ජේසුස් වහන්සේ ගේ ශ්‍රාවකයන් හා අනුගාමික පිරිස ජේසුස් වහන්සේගේ ජීවමාන ව වැඩ විසීම පිළිබඳ ව සකල ලෝක වාසීන් වෙත ගොස් සාක්ෂි දැරූහ. (පාවුල් තුමා/පේදුරුතුමා ඇතුළු බොහෝ අය.)

එලෙස ජේසුස් වහන්සේ ඔබට ද මෙම ආරාධනාව කරන බව සිතන්න.

- ❖ එවිට උන්වහන්සේගේ ජීවමාන බව පිළිබඳ ව දැරීමට ඔබට ඇති අත්දැකීම් හා සාක්ෂි සිහිපත් කරන්න
- ❖ ඒවා අන් අය හා බෙදා ගනිමින් ඔවුන් ද ජේසුස් වහන්සේගේ ජීවමාන බව තුළ ගක්තිමත් කිරීම, ඔබේ ද වගකීමක් ලෙස සලකන්න.

ක්‍රියාකාරකම

හිස් වූ සොහොන, සිදුරු වූ අත්පා යන සත්‍ය අත්දැකීම් තුළ එදා ස්ත්‍රීන් හා ශ්‍රාවකයන් ජේසුස් වහන්සේගේ ජීවමාන බව අත්දැකූහ.

1. ජේසුස් වහන්සේගේ ජීවමාන බව අත්දැකීමට අප හට පවත්නා බාධා කවරේ ද?
2. උන්වහන්සේගේ ජීවමාන බව අත්දැකීමට අප ජීවිත වල පවත්වා ගත යුතු ගුණාංග මොනවා ද?
3. උන්වහන්සේගේ ජීවමාන බව අත්දැකීම කල, එය අන් අය සමග බෙදා ගැනීමට අපට කළ හැකි දෙය පහදන්න.